



报春信使俏枝头

橙色花海惹人爱

福州多地炮仗花似鞭炮般热烈绽放,浪漫讨喜又招财

■海都记者

罗丹凌 马俊杰
实习生 周婉怡
文/图



文儒坊墙头披上金色的披肩



闽山巷内,炮仗花爬上了墙头

立体绿化兴起 炮仗花很受宠

炮仗花原产自巴西,是紫葳科、炮仗藤属藤本植物。在亚洲已广泛作为庭园观赏藤架植物栽培,因花柱细长层叠,状如鞭炮而得名。正因这样的外形,有人给它赋予了招财的寓意,也有人将它当成开春的信号。

近年来,福州兴起了

“立体绿化”,因此多引种炮仗花,其生长速度快、叶茂花繁、抗病害、花期长的特点与城市绿化需求十分吻合,因此相当受园林工作者青睐。

据园林专家介绍,作为一种喜阳植物,炮仗花所生之处日照须充足,光线越强,日照时数越多,花

朵开得越耀眼。此外,在种植过程中,还需进行适当检查与打理。“花墙上的植物,如果展示不佳,主要有两方面原因:一是供水出现问题,比如滴水管堵塞导致植物死亡;二是高处花枝不修剪,吸收了过多的阳光,影响了下方植物的生长。”

后,可在福州市图书馆,来一场春日午后的知识之旅,也是一个不错的选择。茶亭公园的炮仗花,也是市民的最爱。从茶亭地铁站出口,沿着浦尾巷漫步,你会经过街边寂静祥和的老社区和个性慵懒的街口咖啡店,你可以点上一杯醇香的拿铁,享受舌尖上的幸福。品完咖啡后,你还可以骑着共享单车前往上下杭历史文化街区,见证繁荣百年的闽商文化。到了晚上,后备箱集市开展,各类商品琳琅满目,热闹至极。

福州的炮仗花哪家强?等您品鉴分享

福州的炮仗花哪家强?大家首先想到的,应该是三坊七巷历史文化街区闽山巷里的炮仗花墙。怒放的炮仗花点缀在白墙黑瓦间,喜迎八方来客。赏完了花,你可以去坊巷中藏着的国潮金鱼博物馆,一次性观赏近百种呆萌可爱的水中精灵,在梦幻的光影中逐渐放空心灵。享受完“鱼乐”空间,你还可以拉着伴侣来到网红“爱情榕树”下,拍一张甜蜜蜜的合影,一起许下美好的承诺。当然,坊巷中还藏着很多福州老字号美食:鱼丸、

肉燕、捞化……一定要去品尝,犒劳游玩一天的自己。

儿童公园里,也有炮仗花。

本周六下午3时至5时,公园将开展一堂“物候观测课”,带领孩子们聆听大自然的声音,关心身边植物萌芽、开花、结果、落叶的日期。家长们可带着娃们来参加,帮助他们感受大自然的新鲜与美好,成为行走于天地之间的灵性小孩。

福州闽江公园北园的炮仗花也很迷人。赏完公园的自然风光,你可以前往附近的多家美食餐厅,来一场中外美食大比拼。饱餐之

温高雨稀少 昼夜温差大

海都讯(记者 林涓 毛朝青) 17日到20日全省仍以多云天气为主,局部有弱降水,温高雨少。21日自北向南有明显降水过程,其中22—25日部分县市有大雨到暴雨,北部地区局部有小雨,雨水较少。

福州今天以多云到阴的天气为主,气温高,雨水稀少。18日天空阴沉,部分县市有小雨,出行需要带好雨具。未来三天气温升降幅度较大,尤其体现在最高气温上。气温起伏加上昼夜温差较大,请适时增减衣物。

福州市区今起三天天气

17日	多云转阴	15°C~26°C
18日	小雨转阴	14°C~20°C
19日	小雨转阴	13°C~21°C

通过该系统,全区18个乡镇(街道)、260个村(社区)可实时进行红白喜事活动的工单登记、巡查反馈、操作日志等信息录入。该区纪委监委和区委宣传部七个移风易俗督导组可以通过该系统随时掌握基

层的红白喜事情况,针对性地进行督查。各级、各个环节数据动态更新后,相关部门可以运用“网格化管理模块”查询每个村(社区)红白喜事操办情况,并通过分析模块掌握全区移风易俗活动动态。

今后,我们将利用好“互联网+”的独特优势,在移风易俗工作中主动创新、大胆尝试,用更多的办法、新技术去助推移风易俗深入人心,推动社会风气不断向善向好。”长乐区移风易俗办相关负责人表示。

□小贴士

文化盛宴 遇见榕城



舞剧《运·河》剧照

愉快的周末又要到来了。本周末福州有什么有趣的演出与讲座呢?海都记者报您知。

一个享誉文坛的名字:威廉·莎士比亚;一段扑朔迷离的身世,至今语焉不详;一位伟大的剧作家,究竟有什么样的人生?用一出戏看尽莎士比亚的一生。话剧《威廉与我》,3月17—18日(周五、周六)19:30将在海峡文化艺术中心·音乐厅演出。

大型原创舞剧《运·河》,以繁华苏州、水墨江南、千年运河为视角,用当

代的舞蹈语汇、极具跨度的表现手法展现了苏州的文化、风物、富饶以及苏州人民对运河细腻的内心情感,

动画电影和久石让的天籁音乐,在心中留下了深深的痕迹。最纯净的美丽,最天真的梦想,让人觉得这世界总是美好的,人间永存善良。让我们在榕城遇见宫崎骏,重温岁月的童话。“千与千寻视听音乐会”3月17日(周五)20:00将在海峡文化艺术中心·音乐厅演出。

“听鼓楼,说古厝——鳌峰文史沙龙系列活动”邀请福州文史专家卢美松老师带领文史爱好者举办,以扩大宣传“闽都文化”,延续福州人文精神。

3月18日(周六)9:30,鳌峰坊39号(李世甲故居),闽都乡学研究会理事林强将带大家了解福州古驿道,以及其与普通古道的区别。同时您也将听到有关福州古道的花絮故事。

管控红白喜事超4万场

长乐利用新技术推动移风易俗深入人心

■海都记者 刘文辉
通讯员 柯抒琳

打开手机APP,拍照上传材料……日前,记者来到长乐区吴航街道十洋社区看到,社区工作人员正在录入红白喜事工单信息。据介绍,他们正在使用的APP就是此前长乐区设计研发的“移风易俗智能管理系统”,可以对婚丧嫁娶活动进行全程监管,包括登记审批、入户宣传、现场核查等环节,十分便捷。

移风易俗智能管理

“这款系统凭借着互联网平台优势,通过信息化管理手段,采用一端(手机端)及一台(PC智能管理平台)方式,实现移风易俗工作的信息化管理,大大节省了人力。”长乐区移风易俗办干部肖俊介绍,自2017年9月运行以来,

移风易俗智能管理系统已对全区43000余场红白喜事进行了登记管控,对加强全区婚丧喜庆活动管理,杜绝大操大办酒席发挥了重要作用。

不仅如此,该系统还可

以显示居民的每场婚丧喜庆活动情况,让陈规陋习无处藏身。据介绍,该系统将长乐区分为“区一乡镇(街

道)一村(社区)”三级网格,全流程实行网上登记、巡查、查询、分析、报表输出,建立起网格库、工单库,直观地呈现全区红白喜事活动场次、党员干部操办或参与情况等,并基于登记收集的信息,采用智能技术进行大数据深度分析,有效提高工作效率。

利用好“互联网+”推动社会风气不断向善向好